

OB PRAZNIKU NAŠE OBČINE IN JUBILEJU OF – OB PRAZNIKU NAŠE



Kljub slabemu vremenu se je osrednje proslave občinskega praznika udeležilo okrog 5000 naših občanov. Med številnimi gosti so bili tudi predstavniki mesta Ljubljane in republike Slovenije in sosednjih občin.



Slavnostni govornik je bil član sveta federacije Franc Kimovec-Žiga.

... 27. april 1941 bo ostal v zgodovini slovenskega naroda zapisan kot dan časti, ponosa, samozavesti izkoriščanih slojev, poleta mladih, življenjske moči in zračnosti komunistične partije in SKOJ-a z usodo slovenskega naroda, čeprav so med nami nekateri samovšečni posamezniki, ki so mnenja, da je že nastopil čas, ko naj se OF slovenskega naroda in kar je z njo v zvezi odloži v arhiv ljudskih običajev slovenskega naroda, ...

... Stari in novi oblastniki so brez dolgega medsebojnega tipanja našli skupno smer ...

Medtem so tekle organizirane priprave na odpor. Prve dni junija je bila pri Ivančičevih v Mencingerjevi ulici partijska konferenca z delegati vseh okrožij Slovenije o pripravi na vstajo.

Druga seja Vrhovnega plenuma OF je sprejela zaključke o oboroženem boju zoper okupatorja, o narodnem davku, o posojilu in o obrambi osvobodilnega gibanja. Izvoljen je IO OF slovenskega naroda in predstavnikov temeljnih skupin, komunistov, sokolov, krščanskih socialistov in kulturnikov. Na Viču se pojavijo letaki s pozivi na sabotaže. Nova so gesla: Smrt fašizmu, svoboda narodu, Živela RA; vedno več je drobnih propagandnih lističev.

Tretji plenum Osvobodilne fronte slovenskega naroda se 16. septembra oblikuje kot SNOO (slovenski narodnoosvobodilni odbor) in sprejme odloke: o vključitvi slovenskih partiza-

Občinska priznanja in nagrade podeljena:

Priznanje je prejel INŠTITUT »JOŽE ŠTEFAN« za znanstveno raziskovalno in inovacijsko dejavnost.

Priznanje in nagrado pa so prejeli: VVZ ROŽNA DOLINA, za uresničevanje vzgojnih smotrov; PGD KOZARJE, za za odlično protipožarno usposobljenost; SLAVKA HOČEVAR, za delovanje v organih KS Kolezija, SLAVKO KORBAR, za uveljavljanje interesov širšega družbenega pomena; ANTON MARINKO, za družbenopolitično delo v KS Notranje Gorice; FRANC SVEČIČ, za uspehe na področju družbene samozaščite; STANE VIDMAR, za tvorno delovanje v delegatskem sistemu; RUDI ZUPAN, za večletno sindikalno aktivnost; ANGELA ŽIBERNA, za prispevek k razvoju predšolske vzgoje.

nov z Glavnim poveljstvom v sestav narodnoosvobodilnih partizanskih odredov Jugoslavije pod vodstvom Vrhovnega štaba in tovariša Tita, o zaščiti slovenskega naroda in njegovega gibanja za osvoboditev in združitve, o narodnem davku in o posojilu svobode v višini 20 milijonov lir ...

Četrti plenum OF slovenskega naroda sprejme prvega novembra 1941 prvih sedem temeljnih točk OF, ob koncu leta 1941 še dve. Januarja 1942 so objavljeni v Slovenskem poročevalcu – glasilu OF. To je bila naša prva ustava, ki do danes še ni izgubila veljave.

V noči na 23. februar obda okupator Ljubljano z bodečo žico. Ljubljana postane koncentracijsko taborišče.

V začetku julija sporoči okupator, da je samo v preiskavah od 27. junija do 1. julija 1942 v Ljubljani aretiral 17.076 oseb in jih od tega 2663 interniral. Ljubljana pa še kar naprej skrbi za svoje partizane, za ilegalce, za internirance, zaprte, za svojce le-teh, za otroke, za bolne, za ilegalčke.

Nastopil je čas, v katerem se je Osvobodilna fronta že izkazala in preizkusila v bojni vlogi kot politično gibanje za osvoboditev Slovencev in kot nova ljudska oblast, zato ni bilo povratka na koalicijsko strank, kar OF niti v začetku ni bila. Postala je v akciji ljudskih množic in vseh aktivistov, komunistov, kristjanov in Sokolov čvrsta ljudska organizacija z jasnimi cilji in boja za svobodo slovenskega naroda v novi federativni Jugoslaviji ...

Po vzgledu delovne enotnosti se snuje v OF samostojna ženska organizacija SPŽZ in mladinska ZSM (Zveza slovenske mladine).

Čeprav skrčeno v podvojeni ilegali, je odpor v Ljubljani gorel dalje in se javljal v raznih oblikah. Posebna številka Poročevalca je seznanila Ljubljance z II. zasedanjem AVNOJ. Novo in pomembno je objavljeno dokumentov. To se je bralo, skrivalo in širilo kot narodna pesem od ust do ušes.

Nacisti in izdajalci se trudijo s predavanji zoper komunizem in s prisilnim delom odvrniti ljudi od OF, a Ljubljanci pozdravijo Rdečo armado na mejah Jugoslavije, slave osvoboditev Beograda in 27. obletnico oktobra.

9. maja je partizanska Ljubljana po 1489 dneh okupacije, od tega 1170 v žici, pozdravila svoje partizanske borce z zastavami, s cvetjem, s slavnostno številko Slovenskega poročevalca, glasila legendarne OF slovenskega naroda. Delavska enotnost je uspela očuvati tovarne in javne objekte pred rušenjem. Vsi Ljubljanci so odprtega

Zahvala za prijetno gostoljubje

Pripravljalni odbor za praznovanje občinskega praznika se v imenu občanov in delovnih ljudi naše občine ter številnih gostov iskreno zahvaljuje predstavnikom krajevne skupnosti Vič za prisrčen sprejem. Še posebej pa velja zahvala odbora prizadevnemu kolektivu in učencem osnovne šole Marjan Novak-Jovo, Vič, za prijetno počutje, skrbno pripravo prireditvenega prostora in prisrčen ter dovršen kulturni program.

srca, kljub velikim žrtvam, stopili v svobodo, pripravljeni na nove napore. Z navdušenjem so sprejeli 1. slovensko vlado, spoštljivo, prisrčno in množično so v svoji sredi pozdravili maršala Tita in takoj organizirano pristopili k obnovi porušene domovine ...

(Iz slavnostnega govora FRANCA KIMOVCÁ-ŽIGE, člana sveta federacije)



Na slavnostnem zasedanju je bilo vročenih 10 občinskih priznanj in nagrad, 40 srebrnih znakov OF, pokali ZRVS in zlate plakete ZRVS (na posnetku so prejemniki teh priznanj).



Najvišje zvezno odličje za najboljši pionirski odred – kip kurirja Jovice – pa so na proslavi prejeli pionirji Zavoda za slepo in slabovidno mladino.



Čudovit, izbran in poln življenja pa je bil program, ki so ga pripravili delavci in učenci osnovne šole Marjan Novak – Jovo ob spremljavi godbe milice.